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  ATA DA CENTÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos dezessete (17) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 
20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: E.M.E.F. JOSÉ ELPÍDIO DA FONSECA - OF.008/2024: Ao cumprimentá-lo 
cordialmente, vimos através deste convidar Vossa Senhoria, juntamente de sua família, 
equipe de trabalho e demais vereadores, para a Festa Junina, que se realizará no dia 
21/06/2024, (sexta-feira), com início a partir das 18h, no Ginásio de Esportes da Goiaba. 
E.E.E.M. JOSÉ DO PATROCÍNIO – OF. CIRC. N° 01/2024: Ao cumprimentá-lo 
cordialmente, vimos através deste convidar Vossa Excelência, juntamente com os 
demais vereadores e equipe de trabalho para a Festa Junina que realizar-se-á dia 28 de 
junho do corrente ano, no Salão Paroquial, com início previsto a partir das 18h. E.M.E.F. 
COLÔNIA SANTO ANTÔNIO – OF. N° 006/2024: Ao cumprimentá-lo (a) cordialmente, 
vimos por meio deste, convidar o Sr. REGINALDO DA SILVA VARGAS, Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador e demais Vereadores e Vereadora 
desta Casa, juntamente com seus familiares e amigos, para a FESTA JUNINA da Escola 
Municipal de Ensino Fundamental Colônia Santo Antônio que, será realizada no dia 
22/06/2024 (sábado), nas dependências da Escola, com início previsto para as 16h. 
Com apresentações artísticas, brincadeiras, quadrilha e comidas típicas e, a partir das 
19h, sopão e arrastapé com a Banda Trio Doce Encanto. OF. N°. 070/2024-GAB: 
PROJETO DE LEI N° 048/2024: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA 
EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, 
PARA OS CARGOS/FUNÇÕES DE MOTORISTA E COLETORES DE RESÍDUOS À 
SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE. Aproveitamos a oportunidade, para 
remeter, também, mensagem aditiva ao projeto de lei n° 046/2024, que trata da 
contratação temporária de operadores de maquinas, já protocolizado nessa casa 
legislativa. PROPOSIÇÃO 002/2024: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada 
do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: 
-Que seja feito uma aguada na propriedade do Senhor Arildo, na localidade Passo das 
Pedras. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO 002/2024: O Vereador Elisandro de Abreu 
Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte: -Que seja feito uma aguada na propriedade do Senhor Arildo, na 
localidade Passo das Pedras. APROVADO POR UNANIMIDADE. Antes de passar para o 
grande expediente, o Presidente coloca em votação a ausência do Vereador Arimar 
Nunes de Freitas na sessão do dia 10/06/2024, que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR GILNEI OVICKI: Manda um 
abraço para o Márcio no Remanso e a Bruna, que estão os escutando, falou com ele hoje, 
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diz ele “Manda um abraço para mim aí”, então manda um abraço para ele. Agradece o 
pedido que fez d’água para o tio Ozi perto da sua casa, que foi ali de boa vontade, 
arrumou os canos tudo, ficou beleza. Fala que, agora falando com o Paulinho, diz que 
perto da casa dele também tem uns vazamentos lá, tio Ozi dar uma passada lá e dar uma 
olhada lá para arrumar. Fala que, no Bom Será o responsável pela roçada, dá uma 
cruzada lá e olhar, porque está fechando a estrada, que desse uma roçada lá, os 
moradores lhe pediram para falar e desse uma olhada lá, que lá cruza transporte escolar 
e está bem fechada a estrada. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, 
vai usar a tribuna, até fica mais fácil de falar. Fala que, hoje vai falar um pouco de cada 
coisa, vai falar um pouco dela. Fala que, semana passada, ela e alguns colegas foram num 
curso, num treinamento e sempre que estão numa função é importante a qualificação, o 
empenho, se aperfeiçoar, trazer conhecimento para a sua comunidade, porque um 
Médico não se forma Médico sem estudar, um Professor não se forma Professor sem 
estudar e o Vereador se não tiver se aperfeiçoando, buscando coisas, aprendizagem, 
parece que fica um pouco mais difícil, embora seja uma coisa fácil para eles, porque vir 
para a Câmara, sabem muito bem dos seus papéis, que é fiscalizar, que é buscar, que é 
buscar coisas para o município, que é fazer projetos, proposições, pedir, agradecer, 
esses são os seus papéis aqui, mas quando diz falar dela, quer partilhar um pouquinho 
dessa experiência que, porque muitas mulheres às vezes não estão na política, porque 
não é fácil elas mães deixar os seus filhos, o colega Régis que estava com ela assistiu 
várias ligações, muito choro, muita dor de dente, que nem tinha dente para doer, dor de 
cabeça, que nem tinha nada para doer e ai fica preocupada com o filho em casa, porque 
está bem cuidado, deixa com a sua família, sai da sua casa para buscar um espaço na 
sociedade e uma mulher botar o nome para estar aqui defendendo uma administração, 
defendendo a população, defendendo o nome em si para estar aqui, não é nem um 
pouquinho fácil, mas quer agradecer, porque quando se doa, tem o profissional que fica 
na escola no lugar dela quando ela é uma profissional, tem a casa dela que alguém 
assume os cuidados com os animais que tem em casa, marido também apoia, então ser 
mulher, estar na política não é nem um pouquinho fácil, vai doer, muitas coisas dói 
muito, mas estão aqui firmes e fortes. Fala que, de sábado para cá já foi do Bom Será aos 
Foles, tem o costume de visitar as comunidades, filmar, fotografar, para que quando as 
pessoas lhe ligam, a Marilês é uma parceira que tem, que está aqui sentada, quando tem 
coisas lhe manda foto, lhe liga, e é isso que quer, a comunidade entra em contato e 
comenta as coisas, embora já tenha ido lá, já tenha feito fotos, que nem hoje, o Vereador 
Neco falou d’água, ela já mandou, já filmou, já está a administração sabendo e amanhã 
de manhã vai ser tomado uma providência de arrumar o lugar que o Vereador Neco 
falou, então às vezes parece que não faz as coisas, parece que senta aqui nessa mesa, 
nesse microfone e não cobra muito, porque ser situação é diferente de ser oposição, a 
oposição vem para cá e fala no microfone, a situação filma, fotografa e leva até as pastas 
competentes, então hoje já visitou os Foles, praticamente andou em todo, não que não 
tenha representante lá, tem, mas sempre é bom, visitou Bom Será, Morro Agudo, então 
quando alguém falar alguma coisa dessas comunidades já foi lá e já teve e já viu, então 
os seus papéis de Vereadores é esse, machuca às vezes, porque deixa de lavar uma 
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roupa, deixa de estar em casa arrumando a sua casa, porque ela não tem uma empregada 
para limpar a sua casa, então faz praticamente final de semana e de noite, quem sofre é 
os filhos pequenos, mas não deixa de fazer o seu papel de Vereadora, seu papel de 
Professor, procura fazer todos os papéis bem feito, claro que muitas tarefas de vez 
enquanto o cérebro dá uma falhada, ela vai nas comunidades, conversa, visita 
seguidamente Camaquã, Encruzilhada, Dom Feliciano, Chuvisca e consegue fazer um 
paralelo das estradas do município, conversar com outros Vereadores, com Prefeitos, 
com vice-Prefeitos e isso os traz experiência e os mostra, um exemplo das nossas 
estradas, que qualquer lugar que a gente for sair para cá nós estamos bem ilhados, anda 
dentro do nosso município as nossas estradas estão boas, mesmo com essa chuvarada, 
hoje a Colônia tinha 2 ou 3 barro forte e estava lá a administração agora de noite 
passando uma plaina e botando terra para secar, cascalho, então acha que as nossas 
estradas é 10, sempre vai se ter algo para melhorar numa administração, com certeza, 
mas acredita que ultimamente a nossa administração está de parabéns e isso se chama 
políticas públicas, que tem orgulho de fazer parte, com certeza está aqui em busca de 
situações, de vivências, experiências e de possibilidades de melhorar as coisas para nós, 
para a nossa comunidade. Fala que, tem alguns projetos nessa Casa que já foi bastante 
comentado, que na próxima reunião quer até comentar sobre. Fala que, muitas vezes se 
fala que muitos projetos precisa de vir o impacto financeiro para essa Casa e está escrito 
na LDO, na lei número 1978, que o impacto não sendo necessário para serviços 
prestados que não se exceda 30 vezes o menor padrão do vencimento, quando um cargo 
não exceder o padrão de 30 vezes menor, do vencimento menor que se tem, não é 
necessário ter o impacto, muitas vezes não entende aqui o porquê, que às vezes se pede 
o impacto financeiro, mas depois na próxima reunião vai explicar, quer vir melhor com 
esse assunto. Parabeniza a Escola Padre Arlindo e a equipe, porque fizeram uma festa 
excelente, maravilhosa, estão todos de parabéns, adorou ver os funcionários, 
Professores, direção, equipe, comunidade, alunos, adorou ver todo mundo engajado 
num único propósito que é fazer a festa caipira para que todos se divirtam, agradece 
pela cesta que foi sorteada, raramente ganha alguma coisa em sorteio, mas agradece 
pela cesta que foi sorteada. Convida para ao Elpídio, para a festa da escola da Elpídio dia 
21/06, que vai ser as 18 horas. Fala que, agora a sua festa, que diz sua porque é a escola 
que faz parte, a Colônia, que além é Vereadora da comunidade, é Professora na escola, 
dia 22/06, às 16 horas, que até receberam um mimo, agradece, gosta muito do capricho 
quando recebe um convite bem caprichado. Fala que, a Coxilha vai ser dia 29/06, às 14 
horas, então sintam-se todos convidados para essas festinhas que valorizam a nossa 
comunidade e a gente vai e se diverte, porque a partir do momento que a gente está lá 
no meio da nossa comunidade, com as nossas crianças, com os nossos filhos, eles se 
sentem bem a gente estar no meio da comunidade. Manda um abraço para uma amiga 
veia que tem, que seguido quando ela sabe que está com problema, ela a primeira coisa 
que ela faz é mandar oração e pedir, para quem acredita, para benzer, então fica muito 
grata, muita agradecida pelo carinho dela, que ela esteve de aniversário agora, manda 
um abraço para ela e ela está a escutando, diz ela: “Eu quero o teu abraço” a dona Nazilda 
que esteve de aniversário, o seu abraço para ela, que ela todos os dias manda uma 
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mensagem de incentivo, uma palavra e gosta bastante, porque é assim que faz com que 
a gente se sinta bem recebendo essas mensagens de carinho das pessoas. Fala que, o seu 
Gilson que estava de aniversário hoje, não pode de deixar de dar um abraço nele, que 
exatamente hoje o aniversário dele, seus parabéns para ele. Fala que, outra pessoa que 
lhe deu um toque também para ela mandar um abraço, que é o seu afilhado, o Marzinho 
e a Marlene, que estão a escutando e diz “Ah, quero um alô hoje”, um abraço para eles 2, 
para a Patrícia também, seu abração para ela, todos que pediram um abraço. Fala que, 
Deus abençoe a cada um de nós, que tenhamos uma semana abençoada e que na próxima 
segunda possam estar aqui firmes, forte e com as bençãos de Deus para cada um de nós 
da nossa comunidade. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, vai 
trazer aqui um relato de um cidadão amaralense, que em 2019 sofreu um acidente na 
coluna e agora precisou fazer exames novamente, até para encaminhamento ao INSS e 
segundo relato dele, esteve aqui na Prefeitura e parece que o tal computador aonde 
estava as coisas dele de procedimentos ter feitos e encaminhamentos, parece que não 
souberam aonde estava, diz ele que passou quase o dia ali até que disse que pagaria a 
consulta particular, um cidadão trabalhador, um cidadão que nunca usa dos recursos do 
público da prefeitura e quando precisa tem que pagar R$ 600,00 (seiscentos reais) essa 
consulta, em Pelotas, então ele lhe relatava, inclusive lhe disse e que está escutando no 
Morro Agudo, um abraço para o Adonir, e que lhe pediu que falasse isso, que relatasse 
esse fato que ocorreu com ele para que as pessoas tenham noção do quanto a nossa 
saúde está atrapalhada, da mesma forma a mulher dele tem um pedido ali para exame 
passa de 2 anos, as mulheres vão entender, ele não sabe o nome da, ela está com 
sangramento a mais de 2 anos e ele acha que também os papéis dela estavam naquele 
computador, que também provavelmente vai desaparecer, então ele relatou essa 
preocupação dessas questões que era para ter um pouquinho mais de compromisso, de 
seriedade em relação a saúde da nossa população, então fez o relato que ele lhe pediu e 
ele lá disse que teve até pedir para um vizinho o dinheiro para poder pagar a consulta 
para poder ir, então fica aqui o relato que ele estava indignado e lhe disse hoje que 
estaria escutando para ver o relato. Fala que, também recebeu uma mensagem agora a 
respeito de uma estrada na Goiaba, que também parece que abriu um olho de boi por 
aquela região que vai até o Zilmar na Goiaba, então pede que a líder do governo passe 
para as pastas competentes e para que dê uma olhada ali, assim como na Caneleira, não 
sabe se arrumaram, passou lá antes da chuva e já estava ruim, lá também surgiu um olho 
de boi, estava bem ruim antes da chuva, quer que ela leve isso para as pastas 
competentes. VEREADOR MOISES ESSI: Agradece a festa da Escola Padre Arlindo que 
teve agora na sexta-feira passada, uma belíssima festa, quer parabenizar todos os 
envolvidos, estava muito bem organizada, muito legal, o seu pequeno estuda lá, se 
apresentou assim como as demais crianças que lá estudam, foi tudo muito bacana, 
parabeniza a todos os envolvidos pela festa da Padre Arlindo. Convida para a festa da 
Colônia Santo Antônio também, diretora Izabel e equipe lá convidam para o dia 22/06, 
às 18 horas, a festa na Colônia Santo Antônio. Fala que, também quer fazer um pedido 
especial aos colegas Vereadores, chegou mais uma vez na Casa hoje o projeto 070, que 
é o que fala sobre o Motorista e os coletores de resíduos para aquele caminhãozinho que 
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está parado na frente da prefeitura, vem pedindo isso a um certo tempo pensa, pede que 
os colegas Vereadores de oposição vote isso com atenção e vamos votar de uma vez para 
botar aquele caminhão para trabalhar e ajudar a retirar o lixo das nossas comunidades 
e os resíduos. Fala que, quer falar sobre a estrada ERS-354, ele numas 3, 4 sessões atrás 
falava sobre o abandono da nossa ERS e aqui quer ressaltar que é no município de 
Camaquã e aquele Prefeito lá de Camaquã podia também os dar uma mão, assim como 
estão trabalhando aqui de Amaral lá em Camaquã muitas vezes para não deixar tanto a 
comunidade dele como o município de Amaral isolado como está ficando e acredita que 
vai ficar de novo, que marca chover até quarta, quinta-feira, não muito, mas todos dias 
chuva, que é um descaso conosco e com a população do município deles mesmo, então 
aqui cobra a todos e veja muito se falar, parece que a competência é nossa e a 
competência não é do município de Amaral Ferrador e sim do município de Camaquã, é 
uma ERS, principalmente do estado, mas Camaquã podia dar uma mão ali para facilitar 
o caminho para nós. Fala que, quer falar sobre a obra do pavimenta 2, que vai começar 
agora em seguida aqui na volta do ginásio, que sai naquela rua do seu amigo Elizeuzinho 
da Naira, uma obra do governo do estado que teve um apoio de muitas pessoas e 
indicações inclusive do Deputado Luiz Marenco, que pediu para olharem com carinho 
para o nosso município e foi indicado, então dizer que agradecemos, o amigo Cleuto 
também, Cleuto Freitas foi parceiro nessa aí, esteve junto. VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Dispensou. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Manda os seus 
sentimentos para a família do Cassiano, Alademir, seus filhos, seus 11 filhos, netos, 
perderam um grande amigo na Coxilha essa semana que passou, sofreu um acidente, 
uma pessoa que todos conhecem na Coxilha e não tem uma pessoa acha que não fosse 
amigo do Cassiano e não gostasse do Cassiano, e teve a infelicidade quase chegando na 
sua casa, sofreu um acidente e faleceu, um grande amigo, uma grande pessoa, uma 
pessoa boa, que se dava bem com todo mundo, então os seus sentimentos para a família, 
que Deus conforte o coração desta família. Fala que, quer falar um pouco nos seus 
pedidos que fez a vários tempos e não é atendido, não foi, e às vezes as pessoas pensam 
que ele não pede, porque esses dias mesmo, a poucos dias atrás chegou na prefeitura e 
viu um produtor falando até para o seu colega, Vereador Alemão, que já tinha feito 
pedido para ele várias vezes para ele pedir para a administração e que até já nem lhe 
pedia mais porque não conseguiu, que achava que ele não tinha pedido e deu acaso que 
ele chegou bem na hora, uma família que se dá bem, então para essa família ficar 
sabendo e todas as pessoas que lhe fizeram os pedidos, que ele sempre pede, tudo que 
o Agricultor precisa e que lhe fala, vai na prefeitura, faz o pedido, só que é muito difícil 
ser atendido, não sabe porque, que veja Vereadores aqui, até os seus colegas 
agradecendo que são atendidos bem rápido, ele não, ele tem pedido aqui que faz uns 3 
anos que pediu e até hoje não foi atendido. Fala que, o pedido da Maisa, filha do 
Joãozinho, da Polcada, que a estrada deles está intransitável e ela já lhe pediu várias 
vezes e ele já pediu, já fez o pedido na prefeitura, mas vai pedir aqui agora nesta Casa 
para eles saber como já tinha feito esse pedido, que quando parar a chuva, agora sabe 
que está chovendo e não adianta fazer barro nas estradas quando está chovendo, só 
piora, quando parar a chuva que seja resolvido o problema deles. Fala que, na entrada, 
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depois que passa a fazenda do Ozino, o Rosinei hoje, do município de Encruzilhada até 
o Rosinei, ali do Rincão dos Leites, ele puxou 3 carros ali e ele está lhe mandando aqui 
para ele pedir para resolver esse problema que não passa carro pequeno naquela 
entrada. Fala que, o Jô seu cunhado, que faz muito tempo que precisa de um serviço, mas 
muito tempo mesmo e já nem sabe quantas vezes pediu esse serviço para o Jô, ele pediu, 
a Amailda sua esposa pediu, o Jô já pediu, mas não, só que vão fazer, só enrolam que vão 
fazer e até hoje não foi feito, pouca coisa, mas não foi atendido. Fala que, o Beto depois 
do Chico, o Beto filho do falecido Arthur, seguido vai no Beto, negociam lá, compra 
alguns fumos dele e ele não tem condições de sair na estrada dele, não tem como sair 
mais, está intransitável a estrada do Beto, e ele lhe pediu, é uma caçamba de cascalho no 
Beto e uma lâmina de um trator ou uma patrola e deu, está resolvido o problema, é bem 
pouca coisa, mas não dá para sair mais de carro da estrada do Beto ou de caminhonete 
não sai mais. Fala que, também da Luana, pediu várias vezes, ficou faltando lá, foi 
começado e não foi terminado, bem pouca coisa, já pediu muitas vezes também, a Luana 
já pediu, a Luana esposa do Eltinho, também não conseguiu. Fala que, do Edom do 
Rincão dos Vargas, é um cascalho na chegada da casa do Edom, na estrada dele, também 
está intransitável, faz tempo que pede, o Edom já pediu várias vezes também, também 
não conseguiu até agora, espera que uma hora consiga e outros e mais muitos outros 
pedidos que já fez e o produtor já esperou demais e já pagou a máquina particular e já 
foi feito, já foi resolvido, já não precisa nem fazer, porque o produtor já fez, já pagou do 
seu bolso, produtor que precisa, produtor que vem sofrendo com essas chuvas, mas 
precisava do serviço, teve que pagar para fazer, então tem que falar aqui, porque quando 
vem falar aqui nesta Casa, ele já falou várias vezes na prefeitura e espera tempos e 
tempos e tempo, mas não sabe se é com ele o problema, porque não é atendido, então 
não vai ficar de mal com os Agricultores, porque faz o seu trabalho, ele pede e o 
Agricultor sabe que pode contar com ele sempre o produtor e tem que trabalhar para os 
nossos Agricultores, precisa melhorar muito na parte da agricultura, é Vereador da 
situação, veja os Vereadores da oposição fazendo proposição e pedido de providência e 
ele que pede direto lá não consegue e chega aqui nesta Casa não pode falar, tem que ficar 
quieto, e ai o Agricultor fica pensando que ele não está trabalhando, que ele não está 
ajudando ele, quem lhe colocou aqui, é defensor da Agricultura, conhece a Agricultura 
bem em nosso município, porque anda direto nos Agricultores e é defensor deles e 
sabem que pode contar com ele sempre os Agricultores, tem que trabalhar para os 
nossos Agricultores e trabalhar muito, porque é quem mantém o nosso município, quem 
mantém o comércio de portas abertas e não podem trabalhar só fazendo estrada geral 
direto e as entradas dos Agricultores e dentro da propriedade dos Agricultores ficar 
abandonada, isso é da situação, mas não quer nem saber, vai falar aqui, se ele concorrer 
de novo e o Agricultor, o produtor achar que ele está certo, vai continuar aqui, se achar 
que ele está errado também não tem problema nenhum, não vai ficar bravo, é só não 
votar nele e deu, porque o seu trabalho vai fazer, seja o Prefeito do lado que for, se ele 
for oposição um dia, vai cobrar e vai cobrar muito, agora ele situação, que faz todos os 
pedidos e não é atendido, vai cobrar aqui também, porque é uma vergonha pedir para 
um Agricultor uma hora, duas horas de serviço, passar um ano, dois anos, três anos e 
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não conseguir para um Agricultor, o Vereador para que ser Vereador se não consegue 
nada, se não consegue a resolver nada? E temos muitos Agricultores que precisam e que 
já pagaram, já fizeram o seu serviço em sua propriedade e veja muitos que são 
atendidos, que são na hora e com ele é diferente, não sabe porque a marcação com ele, 
é PDT desde sempre, ninguém é mais PDT aqui no município do que ele, ninguém votou 
mais no PDT aqui no município do que ele, sempre defendeu o seu partido, nunca mudou 
de lado e está defendendo até agora, mas tem gente que acha que não sabe que não quer 
que ele continue no partido ou o que, que está acontecendo, porque é vergonhoso não 
conseguir ser atendido em nada, nas mínimas coisas não consegue. Manda um abraço 
para o seu Gilson, que estava de aniversário, grande amigo seu e também para o Jefinho 
do Rincão dos Vargas que está de aniversário também, um abraço e tudo de melhor na 
vida deles. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que, ouvindo o colega que 
lhe antecedeu cobrando e isso é importante ouvir também, porque quando cobra, é o 
que as pessoas também lhe procuram, assim como procurou o colega e ele vem 
cobrando e eles cobram também, mas é complicado pedir e não ser atendido, pede é 
para a comunidade, não é para eles, infelizmente. Fala que, e assim como aconteceu esse 
buraco que está lá, que já tinham falado em outras sessões atrás lá no Rincão dos Freitas, 
que a máquina vai só até a ponte, lá está precisando de reparos, aqui na Colônia Santo 
Antônio, aonde entra no tio Ari também está formando um buraco, assim que levantar 
o tempo, é bom que dê uma corrigida, porque depois vira num baita de um problema 
uma coisa que poderia solucionar bem mais fácil. Fala que, também complementar a fala 
da Vereadora, que eles estiveram num curso para adquirir mais conhecimento para 
poder estar sentado aqui nessas cadeiras, para poder defender alguma coisa que é de 
direito do nosso povo, e é de suma importância que eles tenham isso, porque eles 
adquirem bastante conhecimento, assim como ela disse, tem que estarem preparados. 
Agradece ao convite das escolas, da Escola Colônia Santo Antônio, da Elpídio, da Jurema 
de Carvalho, também da José do Patrocínio para as festas juninas que acontecerão agora 
durante este mês e com certeza podendo estar lá junto com as crianças da escola, as 
Professoras, encarregados, estará lá prestigiando e é muito bonito uma festa junina, um 
exemplo foi dado agora na festa da Padre Arlindo, as crianças se divertindo e até mesmo 
os adultos, também se divertiram bastante na festa, então parabeniza a diretora Oraida 
e toda a sua equipe de trabalho pela organização deles, eles estão de parabéns e eles só 
tem a ganhar em ir prestigiar todos esses eventos do nosso município. Deseja a todos 
uma ótima e abençoada semana. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, estão 
aqui sempre fazendo justo as suas vagas, fazendo justo ao seu ponto de vista e estar à 
frente do PDT de Amaral Ferrador, sempre ficou muito feliz, porque está aqui 
representando um grande número de pessoas e sempre disse que independente de qual 
votação é feita, estão aqui para legislar para todos os munícipes, para todos os homens, 
todas mulheres, todos indivíduos aqui do nosso município que merecem as suas 
responsabilidades, que merecem os seus comprometimentos com o povo, é isso que vão 
fazer através deste mandato tem muito orgulho de aqui estar, aqui fazer parte e aqui 
poder ajudar, que tem certeza que nesta caminhada alguém foi ajudado e alguém ainda 
mais vai ser ajudado, isso o dá um sentimento de gratidão, um sentimento de carinho e 
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de saber que eles além de responsabilidades que são responsabilidades legais, 
responsabilidades que a lei os dá, também responsabilidades de vida, de ser humano, 
de poder ter sensibilidade com o povo, sensibilidade com as pessoas e poder fazer uns 
pelos outros, não ser um indivíduo que vive por viver e sim que vive para poder deixar 
o seu legado e poder trabalhar, poder ajudar as pessoas. Deixa um agradecimento a 
todas Professoras, diretoras, todo CPM das escolas, todos aqueles que fazem parte das 
instituições de ensino do nosso município, que estão promovendo as festas juninas, um 
evento cultural, um evento que vem de geração a geração e é tão bacana ver o empenho 
das diretoras, enfim, como citou todos aqueles responsáveis que são tão bem 
empenhados para poder dar esse seguimento, ele que participa das festinhas a uns anos 
atrás, acompanhou e hoje com os seus filhos já participando, alguns que não participam 
hoje, mas logo ali vão participar, é tão bonito, porque sabe que é um segmento, sabe que 
é uma ação do bem, que são coisas que são fundamentais para o crescimento de um 
jovem, que são fundamentais para poder gerar um mundo melhor. Fala que, quer aqui 
parabenizar a Escola Padre Arlindo, a qual esteve participando, quer também desde já 
deixar um convite especial em nome da escola Goiaba, escola Elpídio da Fonseca, em 
nome da Professora Rejane, também a Escola Jurema, da Coxilha, Escola Colônia Santo 
Antônio, com certeza a Escola José do Patrocínio também tem uma grande festividade 
ao decorrer dos próximos dias e é muito bacana estar participando junto com a nossa 
comunidade e junto a esses eventos, dando oportunidade para que as pessoas, também 
consiga acompanhar o anseio de cada cidadão, de cada localidade neste momento difícil 
que nós estamos vivenciando no nosso estado do Rio Grande do Sul, que não se afrouxa, 
que está lutando, que é uma terra aguerrida, uma terra brava como se diz no nosso hino 
e que com certeza nós vamos vencer esse momento, às vezes diz que nós vamos vencer, 
porque é os nossos irmãos, muitas vezes os nossos conterrâneos que estão vivenciando 
este momento nesses municípios da nossa região que foram atingidos, mas a nossa vida 
não pode parar, a gente não pode desanimar e a gente tem que dar sequência as nossas 
vidas, mas mais uma vez quer parabenizar a todas as escolas que estão desenvolvendo 
este trabalhado tão bacana que são as festas juninas e julinas também aqui no nosso 
município de Amaral Ferrador. Fala que, sempre gosta de conversar, de dialogar, 
sempre com respeito, sempre com educação, porque é uma das coisas que carrega com 
ele, quem tem um propósito na sua vida que não pensa somente no hoje, que pensa um 
pouquinho no amanhã, as pessoas que tem este conceito, acredita que carrega uma 
bagagem, essa bagagem no momento que nós vamos vivenciando, ela tem que ser 
apresentada para a comunidade, essa mochila que nós carregamos de uma história, de 
um trabalho que todos nós indivíduos temos desde do nosso nascimento, tudo aquilo 
que a gente fez na nossa vida e sempre procura dizer que passado é passado, mas 
passado é válido, nós necessitamos do passado para nós vivermos o hoje e para nós 
formarmos um amanhã, sempre teve essa visão e esse passado a gente tem que ter uma 
bagagem, tem que abrir está mochila para a comunidade e apresentar tudo aquilo que 
sempre fez e tudo aquilo que sempre almejou para a nossa comunidade, sendo assim 
como político hoje procura fazer o certo, não diferente, não magnifico, mas o essencial 
da sua responsabilidade aqui neste cargo e as questões de um Vereador aqui nesta Casa 
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veja muito debatido, a oposição com a sua razão, a situação com a sua razão também, 
mas veja alguns equívocos e alguns aqui nesta Casa que faltam a tal bagagem citada aqui 
neste momento, porque tem ali alguns cargos a serem votados, cada um com as suas 
opiniões, mas acredita que quando se tem um momento difícil, tem que aqui na Casa se 
não se engana, tem aqui um documento do estado do Rio Grande do Sul, da questão da 
calamidade, que os dá respaldo, a lei os dá respaldo para fazer essas votações, porque 
muitas vezes aqui não é votado questão do impacto financeiro, questão do ordenador 
de despesas e que tem através da lei hoje junto a esse documento, junto a este decreto 
do estado do Rio Grande do Sul que os dá suporte sim de votar em questões que são e 
estão de suma necessidade. Fala que, hoje se deslocou até Encruzilhada do Sul, o barro 
terrível, tem muitos lugares que vai ter que dar manutenção, tem que ter, quanto mais 
Operadores, Operários tivermos melhor, se ele está errado que lhe corrijam. Fala que, 
questão das lavouras agora que estão chegando. Fala que, questão da nossa coleta de 
lixo, questões que só querem agregar trabalho, querem agregar um município melhor, 
querem fazer pelas pessoas, porque aqui nesta Casa é cobrado e deve ser cobrado e deve 
ter um resultado, mas para esse resultado acontecer também deve ter condições e a 
questão de máquinas, de implementos dependemos sim de Operários, de Operadores e 
que o momento nos está dando está necessidade e a questão não só esse decreto os dá 
esse direto de votar. Fala que, procurou aqui agora a poucos minutos atrás o Assessor 
Jurídico da Casa e quer agradecer ao Doutor Jonathan pelo também o carinho, pelo 
empenho que foi tratado quando conversou com ele, algumas questões de contratações, 
se todas elas dependem do impacto financeiro, se todas as contratações dependem do 
ordenador de despesas e não, não são todas que dependem, tem algumas por lei que não 
dependem, então tem a lei da LDO que diz, se não falha a sua memória, quando 
conversou com ele, no artigo 15, no parágrafo 2º diz claramente para quem quiser ter a 
consciência e quiser fazer as coisas pelo certo, mas esse discurso aqui não vale de nada 
se realmente não tiver os pés no chão e quererem ajudar, diz todos os dias, as cobranças 
são válidas e elas devem existir, elas tem que acontecer para que muitas vezes tirar do 
conforto de quem lá está comandando, mas também tem que contribuir, a cobrança sem 
uma solução ela vira somente cobrança e não vai ter resultado e para nós ter resultado 
tem que ter condições, então pede aqui nesta Casa, está usando o grande expediente, 
que é um direito seu, que é uma forma que tem para se expressar claramente para a sua 
comunidade que lhe cobra, de que podem sim votar, podem sim sentar, podem 
conversar e não empurrar culpa um para cima do outro que não vai gerar nada e não 
está aqui culpando ninguém, está dizendo que já passou da hora de sentarem, de todos 
eles assumirem este compromisso com a comunidade que está pedindo, que está 
necessitando e que o momento é muito difícil. Deixa um abraço para o seu grande amigo 
Paulo, a Helena, o Hiarley também que estão acompanhando a sessão da Câmara hoje, 
seu compadre David, a Jose, a Heloise, também a Deise, o pessoal que está por lá, quer 
deixar um abraço apertado para todos eles e também seu amigo Cirinho que hoje está 
de aniversário, quer deixar um feliz aniversário para ele, que Deus dê muita saúde, que 
ele possa sempre estar feliz junto com a família, junto com os amigos, acha que isso que 
é o interessante da nossa vida. Fala que, sempre à disposição da sua comunidade. 
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VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, eles que estão eleitos, todos eles 
são eleitos pelo o mesmo motivo, quando se fala em questão de fiscalizar, ambos, tanto 
faz ser oposição como situação, devem exercer a mesma função. Fala que, não entendeu 
muito bem quando o colega Vereador se pronunciou a respeito do decreto do estado, 
nós aqui não estamos em estado de calamidade, até pelo contrário, o Prefeito tentou 
decretar, mas ai nós só ficamos apenas em emergência e o estado de calamidade ele não 
muda as leis, as leis permanecem as mesmas, existe algumas exceções e ai precisa ser 
avaliado caso a caso, questão impacto financeiro, ordenador de despesa, entre outros, 
isto ai seu ponto de vista não muda, ordenador de despesa, impacto financeiro, um cargo 
que é e que vai ser permanente no município, ele necessita de primeiro lugar criação de 
cargo, posterior a isso concurso público, concurso esse que este governo em 8 anos está 
fechado, não fez um concurso, não deu uma oportunidade para a população, fato este 
que quando o candidato a Prefeito ainda prometia que iria fazer concurso público, que 
iria governar com concurso público, porque o concurso público nada mais é do que 
oportunizar todos com igualdade e isso não aconteceu nestes 8 anos já que está 
fechando. Se dirige a líder do governo e também já foi cobrado pelo colega Vereador 
Arimar, mas ele também foi solicitado para fazer está cobrança, ali no Rincão dos Freitas, 
as proximidades da fazenda Quéu, tem um olho de boi ali também que está intransitável, 
como já disse o colega, carros pequenos não tem mais condições de trafegar e isso não 
é agora no momento que está chovendo, porque já foi cobrado isso aqui em outras vezes 
antes das chuvas e permanecem da mesma forma, prova é que tem ali uma solicitação 
no face e ali não viu o executivo, o site da Prefeitura se manifestar ou irem lá e 
responderem a pessoa que colocou ali, não vai citar o nome, porque não está autorizado, 
mas ela fazendo uma reclamação que há muito tempo não tem nenhum cuidado naquela 
região ali, que as máquinas vão até determinada parte, voltam e não dão continuidade e 
algumas vezes já tem registrado aqui que este governo ele é melhor nas mídias do que 
na realidade, aquilo que nas mídias estão tudo 100%, como diz o colega Vereador Iuri, 
tem um ditado que diz tudo 100%, vai olhar na prática não é nem parecido, então não 
podemos ter uma administração que administre somente nas redes sociais, nós temos 
que ter uma administração que administre e mostre aquilo que realmente está fazendo, 
colocar uma máquina virada para uma determinada localidade e dizer: “Estamos indo 
em direção a Encruzilhada do Sul”, não quer dizer que vai até Encruzilhada do Sul, 
“Estamos indo em direção a Coxilha”, não quer dizer que vai até a Coxilha, está indo em 
direção, pode andar 200 metros e voltar, está indo em direção, então confunde muito 
aquele que está lá no outro lado, em outra comunidade e ler uma postagem da maneira 
como é feita ali. Fala que, teve aqui uma reclamação de um cidadão também, diz que essa 
semana passada se deparou com um trator da prefeitura com as luzes apagadas, 
segundo ele na ladeira da antena da rádio e não sabe se o trator está com algum 
problema de instalação ou o que, que é, mas que vinha nos escuros e segundo o condutor 
do carro diz que quase acabaram quase se acidentando, quase pechou no trator, porque 
estava com as luzes todas apagadas e não soube nem quem era o tratorista que estava 
no momento. Fala que, a saúde que viu o Vereador João Carlos falando a questão do 
Adonir, mas assim como o Adonir, é muitas outras pessoas que estão a 2 anos, 3 anos, 5 
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anos aguardando por consulta, aguardando por exames e é outra coisa também que se 
vê que está resolvido somente nas redes sociais, porque é muita consulta de exames de 
600, de 500, de 400, de 800, que mais é usado às vezes a secretaria para fazer uma 
ligação e fazer o agendamento “Eu agendo e o senhor paga R$ 400,00 (quatrocentos 
reais)” “Eu agendo, o senhor paga R$ 300,00 (trezentos reais)” “Eu agendo, o senhor 
paga R$ 700,00 (setecentos reais)”, então é mais usada para fazer uma ligação apenas 
telefônica do que resolvido o problema das pessoas, então é preciso fazer um apanhado 
de vez enquanto referente a esses assuntos, porque quando fala, cobra aqui, cobra para 
o bem do povo, como é dito muito seguido essa palavra, para o bem do povo, só que vê 
algumas coisas para o bem de poucos e não adianta ser para o bem de poucos, precisa 
ser para o bem do povo, então está reflexão precisa ser feita para que as coisas sejam 
realmente para o bem do povo e não para o bem de poucos. Fala que, quer aqui 
parabenizar, para não dizer que a oposição só fala e aponta, mas quer também 
parabenizar, porque quando precisa ser parabenizado ele também sabe fazer isso e aqui 
quer na pessoa da diretora Oraida da Padre Arlindo, parabenizar a diretora Oraida, todo 
o seu grupo de Professores, de funcionários, de alunos, toda comunidade escolar, todos 
os pais que estavam ali envolvidos com a festa junina que aconteceu, uma bonita festa, 
bem organizada, onde puderam ali estar presente, estava ali conversando com amigos, 
com pessoas que ali se faziam presente, pode presenciar o colega Iuri ajudando a animar 
a festa lá, os seus parabéns ao colega, ao Dalvi, ao conjunto que estavam tocando, 
animando ali, estava muito bonito, bem organizado e assim que as coisas acontecem, 
não só critica, aquilo que enxerga e que vê as coisas que estão funcionando, também vai 
lá e parabeniza, com toda certeza, não tem problema nenhum em parabenizar aquilo 
que está certo, assim como também não tem problema nenhum em mostrar aquilo que 
acha que tem que melhorar e isto não é crime nenhum, não é feio fazer isso, porque são 
eleitos para fazer isso, prova disso, que o próprio Vereador da situação, colega Vereador 
Arimar, a pouco estava também fazendo as suas cobranças por fato de não ser atendido 
nessa administração, imagina eles que são oposição o que acontece. Deixa os seus 
sentimentos aos familiares do compadre Cassiano, que faleceu semana passada e quer 
aqui deixar os seus sentimentos a todos os familiares, aos filhos, o genro e que Deus 
venha confortar os corações de cada um. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO GOVERNO: 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, os trabalhos que foram feitos 
na estrada geral foram até o final da estrada da divisa com Encruzilhada, foi patrolado 
em torno de 20 dias, foi feito todo o Rincão dos Freitas, Foles e devido a chuva já tem 
que voltar fazendo de novo, com certeza. Fala que, aos poucos vem sendo atendido 
alguns Agricultores, na medida do possível que se pode fazer. Fala que, o nosso 
município tem um decreto de situação de emergência, precisamos também que está 
Casa se disponibilize mais para ajudar mais a administração com mão de obras que está 
faltando para poder dar o andamento, já que o nosso município está em situação de 
emergência, precisa de mais mão de obras. Fala que, o pavimenta do calçamento da 
Coxilha, lote 2, lote 1 está sendo organizado. Fala que, as obras de infraestrutura e 
pavimentação está sendo organizada também em volta do ginásio, da Terceira Idade, 
para concluir os calçamentos desse valor que veio da infraestrutura da pavimentação. 
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Fala que, foi prorrogada a declaração do rebanho, que poderá ser entregue até o dia 
31/07. Fala que, o lixo continua sendo coletado 3 dias por semana. Fala que, para 
complementar, falando em concurso público, que a administração está enrolada na 
função do concurso público em função de um concurso que não foi dado a finalização 
desse concurso anterior feito por uma administração anterior, primeiro tem que se 
resolver um concurso para depois fazer outro. Fala que, quando se fala em cargo 
provisório e cargo permanente, o cargo permanente precisa sim de ordenação de 
despesa, de impacto financeiro, mas o cargo quando é provisório e conforme tinha 
explicado anterior no seu grande momento, no grande expediente, não passando a 30 
salários, 30 vezes menor o padrão que se tem no município, que é o salário mínimo, não 
se precisa de impacto financeiro, que por exemplo, não vai surgir despesas além daquilo 
que se é programado, por isso que não se precisa do impacto financeiro e nem do 
ordenador de despesa quando o cargo é provisório e sim permanente. Fala que, os 
trabalhos continuam sendo feitos na Colônia, na Goiaba, vem sendo organizado e 
atendido, inclusive a noite, então esses trabalhos a Prefeitura vêm fazendo da melhor 
forma possível e se desdobrando da forma que pode. Fala que, tenhamos uma excelente 
semana. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Fala para a nobre líder a respeito da Goiaba 2, que lhe mandaram uma mensagem agora 
que está em péssimas condições. Fala que, o Gilmar Zacker também lhe mandou uma 
mensagem agora que está a 3 dias com falta de água na sua casa, então isso queria que 
levasse até a pasta competente, que solucionasse esse problema dessa família, que 
seriamente vem cobrando e vem ocasionando a falta de água, não sabe o que, que está 
acontecendo, se viesse lá e desse uma olhada o motivo do que está acontecendo nessa 
casa, nessa localidade da Goiaba, porque ele lhe relatou que faz 3 dias que não tem água 
na sua propriedade. Expressa os seus sentimentos a família do seu Cassiano, seu 
compadre, então queria expressar todos os seus sentimentos a família que perdeu esse 
grande amigo e dizer para a família que não é fácil, mas Deus vai dar suporte para a 
família continuar em frente. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Relata que, realmente está por começar outra obra de 
calçamento perto do ginásio, recursos do governo do estado, do pavimenta 2, assim 
como teve o pavimenta 1, agora o pavimenta 2, mas pelo que viu ainda não começou, 
mas deve começar. Fala que, gostaria aqui de agradecer o convite das escolas, da Escola 
Municipal José Elpídio, da Escola Municipal Professora Jurema, da Escola Colônia Santo 
Antônio, da Escola Estadual José do Patrocínio pelas festas juninas e julinas, vai fazer o 
possível para estar presente. Faz um convite para uma missa no dia 20 de junho agora, 
às 18 horas, na Igreja Matriz, uma missa pelo falecimento de 2 anos do Padre Marcelino, 
então sintam-se todos convidados. Manda um abraço para o Galatto que está na escuta, 
o Eduardo da esquina, o Adonir no Morro Agudo, o Édio, provavelmente deve ter 
esquecido de uns quantos que lhe deram o toque. Deseja uma ótima semana. LÍDER DA 
BANCADA DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Agradece o apoio do Deputado Marenco, 
também ao município, que também pediu para que esse pavimenta 2 viesse para 
Amaral, escreveu Amaral lá como um dos favoritos e vai começar em seguida a obra lá 
em parceria com a Prefeitura municipal. Convida para a festa junina da José Elpídio dia 
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21/06, sexta-feira, no ginásio da escola, às 18 horas e no dia 22 reforçando o convite da 
Escola Colônia, que é um sábado, às 16 horas começa na Escola Colônia. Fala que, quer 
aqui em nome da bancada do PDT, em nome de seus colegas Vereadores, em seu nome, 
deixar as suas condolências a família do Cassiano que faleceu vitima de um acidente, 
então força a todos os familiares do amigo que os deixou nessa semana passada. Fala 
que, ouviu falar muito em concurso, não fizeram concurso, mas também teve 
administração que fez, mas não homologou o concurso, deixaram para a outra 
administração homologar, isso tem que ser visto e tem que ser falado. Fala que, ele 
responde sobre o seu discurso nessa Casa, sobre aquilo que ele fala, viu o Vereador 
Arimar cobrando aqui na Casa algumas coisas, mas também quando precisou se votar a 
favor se votou a favor de tudo aquilo que é o bem para todos, bem para o município. Fala 
que, assim como esse caminhão que está parado na frente da prefeitura, que é para a 
coleta seletiva de lixo, já ficou 40 e poucos dias um projeto, agora veio outra para Casa 
e não está sendo apreciado, será que isso é para o bem de poucos ou o lixo vai ser tirado 
só de um lado e de outro não? Sim, é para o bem de todos, é isso que fala para votarem 
algumas coisas que é para o bem coletivo, para um bem maior. Fala que, viu falar muito 
em saúde, a saúde do nosso município era exemplo a 9, 10 anos atrás, quando tinha 
aquela faixa preta e tanta coisa não tinha nesse município, tanta coisa não tinha, não 
existia, mas enfim, era isso que queria falar. Deixa o seu abraço pelo aniversário de hoje 
do companheiro Gilson do Morro Agudo, que está de aniversário, então um abraço ao 
amigo Gilson, tudo de bom sempre a esse amigo. Fala que, aqui falando em nome da 
bancada do PDT, quer dizer que essa bancada sempre é a favor daquilo que é para o bem 
do povo, aquilo que é para todos, então votam a favor dos projetos para não beneficiar 
a eles e sim a todos, como todos sabem. Antes de passar para o próximo líder escrito, o 
Presidente estende os seus sentimentos junto com os colegas aos familiares do Cassiano, 
mas também não podem esquecer os familiares do seu Leonardo Tretin, que também 
perdeu a sua esposa no decorrer dessa semana, os sentimentos da Casa Legislativa 
também a estes familiares. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, retomando ainda a questão do concurso, ele 
disse que a atual administração ganhou 2 eleições e na primeira usando o concurso que 
tinha sido feito pelo ex-Prefeito Elizeu, após ganhar as eleições, entraram na justiça 
alegando que o concurso não era válido, só que até hoje não foi definido se era válido ou 
se não era válido, então se eles aqui dizer que o concurso não era válido, podem estar 
cometendo uma gafe e esse eles dizer que era, da mesma forma, fato é, que se passou 8 
anos, já fechando 8 anos e nada foi decidido ainda e vão protelando e protelando e ai 
neste período usando como desculpa vão contratando emergencialmente, 
emergencialmente 30 dias, 60 dias é compreensível, agora emergencialmente por 7 
anos só se receber algo judicial mostrando que realmente há necessidade, o cargo é 
como eles mandam para cá por um período emergencialmente de 7 anos, se vir 
juridicamente algumas coisa explicando para cá judicialmente até pode ter outra 
maneira de ver as coisas. Fala que, a Vereadora tentou por 2 oportunidades no dia de 
hoje esclarecer aqui que a questão dos projetos e na primeira se enredou e na segunda 
lhe deixou mais confuso ainda, falou em 30 salários, quem ganha menos de 30 salários 
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e não conseguiu explicar, espera que na próxima segunda a Vereadora consiga os 
explicar essa questão dos 30 salários ou menos de 30 salários, que se confundiu mais 
ainda. Fala que, referente a exames, até tinha falado em 300, 600 e veja como é bom as 
redes sociais, agora recebeu aqui uma mensagem de uma senhora que está com um 
exame ali, que pediu para agendar, ligaram e agendaram, mas apenas R$ 1.380,00 (mil 
trezentos e oitenta reais), então isso já resolve a situação e é assim que estamos 
enfrentando este governo que aí se encontra. Fala que, em nome do partido 
Progressistas, dizer que hoje tiveram mais 2 filiações sendo feita, pessoas que estão 
aderindo o seu partido e hoje tiveram o prazer de filiar o Diego e o Ricardo, 2 caras 
jovens que com certeza vão acrescentar muito dentro do seu partido, quer dar as boas-
vindas a eles, dizer que são bem-vindos e que o partido está sempre à disposição deles. 
Deseja uma boa e abençoada noite a todos e uma ótima e abençoada semana para todos, 
tenham todos uma semana abençoada. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no 
mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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